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Přejeme všem občanům 
příjemné prožití dovolených 

a dětem hezké prázdniny

Realizujeme investiční akce a připravujeme další
Počátkem května proběhlo v  kulturním domě setkání 
s občany ohledně přeložky silnice I/11. Občané byli se-
známeni jak s historií plánování přeložky, tak s vývojem 
během posledních let. Bylo neformálně dohodnuto, že 
obec provede výběr odborné firmy, která provede nezá-
vislé posouzení EIA. Dle těchto výsledků může následně 
obec případně podat námitky a řízení rozporovat. 
V  červnu jsme absolvovali několik schůzek s  poslanci 
a  senátory ohledně změny v návrhu novely stavebního 
zákona. Osobně jsme jednali i v prostorách Senátu. Za-
tím to tedy vypadá tak, že dojde k úpravě návrhu zákona 
a zachování stavebního úřadu v Těrlicku.
Podařilo se nám vyjednat po  intervencích u  generální-
ho ředitele ČEZ Distribuce a.s. vybudování propoje mezi 
trafostanicemi na ulici Chatové a trafostanice na Prome-
nádní. Pokud proběhnou projekční práce bez problémů, 
tak v roce 2024 by centrum obce mělo dva přívody VN. 
Na úseku investic stále probíhají práce na stavbě kanali-
zace v Hradišti a občané musí očekávat lokální omezení 
v dopravě. Skončily práce na rekonstrukci dětského hřiš-
tě v parku pod kulturním domem a 30. 6. v 9 hodin pro-
běhlo slavnostní otevření za účasti dětí ze školky a školy. 
Běží práce na  realizaci projektu „Multifunkčního spor-
toviště s pumptrackem a dětským fotbalovým hřištěm“ 
a  oprava propustku s  komunikací U  Památníku. Jsou 
ukončeny práce na  rozšíření parkovacích míst u  školy 
v Hradišti a oprava komunikace Vyhlídková. Začne oprava 
komunikace Stodolní – II. etapa. Opravou projde scho-
diště u  smuteční síně a  bude provedena oprava křížku 
u ulice Na Zadky. V první polovině prázdnin proběhnou 
celoplošné opravy komunikací na  ulicích Polní, Hlavní, 
Vyhlídková, U Památníku, Kosmonautů a Slezská.
� (pokračování na str. 2)

Po  dvouleté odmlce dne 20. června proběhlo setkání 
s představiteli partnerské obce Chybie, na kterém se vede-
ní obce dohodlo na další meziobecní spolupráci. Předsta-
vitelé obce Těrlicko a Chybie tak mohli zhodnotit projekty, 
které se nám povedly realizovat v  této covidové době, 
a vyměnit si své poznatky z tohoto období. Návštěvu pol-
ské delegace jsme zakončili prohlídkou sportovní haly. 

Parkoviště u školy v Hradišti.
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Cyklostezka kolem 
Těrlické přehrady
Projekt cyklostezky se připravuje 12 let, kdy v současné 
době máme vydána všechna potřebná povolení. Než 
jsme došli do  této fáze, muselo proběhnout jednání 
s  účastníky řízení, kterých pro tento projekt bylo přes 
760! Doba, po  kterou trvalo zpracování dokumentace 
pro vyřízení veškerých vyjádření, stanovisek, souhlasů, 
smluv a povolení, je tak dobou adekvátní. 

� (pokračování ze str. 1)
Čekáme na  vydání posledního stavebního povolení 
na  úsek cyklostezky okolo přehrady pro úsek záchytné 
hráze. Probíhá zpracování projektových dokumenta-
cí pro stavební povolení na  akce „Cyklostezka Těrlicko 
– Třanovice“, „Odkanalizování ul. Májová, Ostravská“, 
„Přeložka ulice V Aleji na Kostelci“, „Chodník mezi ulicí 
Topolovou a Domem motocyklů na ulici Těšínské“, „Park 
s molem pod Laryšovým zámečkem na ulici Přehradní“, 
„Vodovod Ke  Stonávce“, „Environmentální centrum vý-
chovy a  vzdělávání“, „Multifunkční hřiště u  Kulturního 
domu v Hradišti“ a „Rekonstrukce křižovatky silnic I/11 
a  II/474“. Probíhají práce na  studiích „Propojení chod-
níku na Kostelci s cyklostezkou u Hotelu Fridrich“, „Pro-
dloužení chodníku podél ulice Hradišťské od KD po Ka-
ménku“, „Možnost odkanalizování lokality Kostelec“, 
„Prodloužení vodovodního řadu na ulici U Hráze v pro-
storu mezi ulicí Stodolní a ulici Rekreační“, „Využití pro-
storu po restauraci na Kostelci“ a „Revitalizace prostoru 
ulice Promenádní“.
Průběžně probíhají práce na  úpravě prostor pláže pod 
hotelem Fridrich tak, aby vše bylo připraveno na letní se-
zónu. Byl vybrán nájemce bufetu, který by měl dále po-
kračovat v  úpravách prostoru pro občerstvení. Násled-

ně začnou práce na studii rozvoje areálu. Připravujeme 
na provoz horní parkoviště u pláže Pacalůvka. Tímto do-
jde k rozšíření parkovacích míst v prostoru ulice Těrlické. 
Obecní služby pracují v plném nasazení na údržbě zeleně 
v obci, pomáhají při obecních akcích a nově mohou vy-
zkoušet zakoupenou novou zametací nástavbu k Multi-
car M31 k údržbě komunikací. 
�M artin Polášek, starosta obce

Realizujeme investiční akce a připravujeme další

Oprava komunikace ulice Vyhlídková.

Spisová dokumentace k cyklostezce.
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Přeshraniční spolupráce – Chełmża
Dne 1. června jsme navštívili s panem starostou polské měs-
tečko Chełmża, kde nás vedení obce a Szkoły Pdstawowej 
v Grzywnie pozvalo ke slavnostnímu ceremoniálu udělení 
názvu školy dle letců, kteří tragicky zahynuli právě v Těrlic-
ku, a to Francziszku Żwirkowi a Stanisławu Wigurowi. 
Následně jsme dne 20. června mohli zase přivítat pol-

skou výpravu dětí z této školy, která navštívila památník 
letecké tragédie Źwirkowisko na  Kostelci, kde položili 
květiny. Poté mohly děti zhlédnout i  celou naši obec, 
včetně návštěvy sochařského parku. Na památku od nás 
děti dostaly drobné dárečky. 
�A nna Mašinská, místostarostka obce

160 let evangelické kaple 
Letos je to již 160 let, kdy se Těrličané evangelické víry 
pohřbívali na katolickém hřbitově na Kostelci, a tak de-
legace z  Horního a  Dolního Těrlicka vznesla požadavek 
k založení evangelické kaple a hřbitova. 
Tak se stalo a po dlouhém vyřizování byl v roce 1857 zalo-

žen v Horním Těrlicku evangelický hřbitov a v roce 1860 se 
začalo se stavbou kaple, která byla dokončena o dva roky 
později. Kapli vysvětil kněz z  Dolních Bludovic Bernard 
Flowarczny. Tato malebná kaple se schovává pod hotelem 
Fridrich a určitě stojí za povšimnutí. � redakce
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Den dětí s hasiči a Policií ČR
Jak vypadá hasičská zbrojnice uvnitř? Která hasič-
ská vozidla máme v Těrlicku? A jaké to je, když nám 
opravdový policista nasadí pouta? To vše a  spoustu 
dalšího se dozvěděli žáci z  1.–3. tříd základní školy 
v Těrlicku, kteří vyrazili na  Den dětí k  místním dob-
rovolným hasičům a  k  Policii ČR a  společně strávili 
příjemné dopoledne. 
Děti si mohly ze všech stran prohlédnout vůz Tatra 
a  druhosledové vozidlo. Zjistily, jak vypadá vysavač 
na  bodavý hmyz nebo stožár ke  svícení v  noci. Po-
slechly si zvuk čerpadla a  sirén. Dozvěděly se, kolik 
zásahů ročně naši hasiči absolvují a  jaké jsou jejich 
nezapomenutelné příhody z  výjezdů. V  policejním 

autě bylo pro děti k vidění také spoustu zajímavostí, 
děti zaujala například bedna na samopal nebo kame-
ry. Na vlastní kůži si pak mohly zkusit obléct neprů-
střelnou vestu a  všechny děti se shodly na  tom, že 
u policie mohou pracovat jen pořádní siláci. Nakonec 
si mohly vozidla prohlédnout také zevnitř, posadit se 
do  nich a  zahrát si na  opravdové hasiče a  policisty. 
Děkujeme pánům Molinovi, Vlachovi a  Michejdovi 
za laskavost a parádní zážitek ke Dni dětí. 
� Učitelky ZŠ Těrlicko

Projektový den Chemické pokusy
V úterý 21. června navštívili školu v Hradišti žáci ze 7.A 
za doprovodu paní učitelky Markéty Novosadové, kteří 
si pro děti připravili fyzikálně-chemické pokusy. Žáci se 
proto rozdělili do několika skupin a navštívili tak několik 
jednotlivých stanovišť. 
Děti si mohly například vyrobit a  vyzkoušet lodičku 
na  dálkové ovládání, která se pohybovala za  pomoci 
statické elektřiny. Na  jiném stanovišti probíhal start 
šumivých raket. Pro milovníky přírody bylo připraveno 
stanoviště, kde děti zkoumaly jednotlivé přírodní pro-

dukty v objektivech mikroskopů a lup. Pro menší děti 
byl připraven pokus s  názvem „Jak housenka o  bar-
vičky přišla“. Nakonec děti zkoumaly záhadu kouzelné 
skleničky, ze které se ani po otočení nevylil její obsah. 
Celé akce se zúčastnili jak žáci ze základní školy, tak 
předškoláci ze školky. Jsme velmi rádi za krásnou spo-
lupráci s paní učitelkou Markétou Novosadovou, která 
společně se svými žáky zorganizovala úspěšně již ně-
kolikátý projektový den. 
� ZŠ Těrlicko Hradiště 
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Festyn-Radovánky
W piątek 27. 5. odbył się Festyn szkoły i polskiego pr-
zedszkola. Niestety pogoda nie dopisała, więc imprezę 
przesunęliśmy do szkoły. Dzieci wystawiły piękny pro-
gram na ludowo. Była kawiarenka, placki, jelita. Dzieci 
miały swoje atrakcje. Wszyscy świetnie się bawili.

Za týden se konaly Radovánky českých tříd MŠ ve škol-
ní zahradě. Bylo krásné počasí, pěkný program, skákací 
hrad a jiné atrakce. Akce se nesmírně vydařila. 
Děkujeme Obci Těrlicko za dotaci na dětské atrakce. 
�B arbara Smugala

Školní výlet dětí z Hradiště
Dne 9. června se uskutečnil pro děti ze školy a škol-
ky v Hradišti výlet do Family parku Skalka ve Vřesi-
ně. Děti si zde mohly užít komentovanou prohlídku 
minizoo spojenou s krmením zvířátek. Po společné 
prohlídce minizoo a  po  procházce indiánskou stez-
kou se ocitly děti společně s  pedagogy v  bludišti, 
z  jehož spletitých chodeb se snažili všichni dostat. 
Děti byly velmi šikovné a dokázaly pedagogy vyvést 
ven. Za  odměnu si pak mohly užít obrovskou pro-
lézačku, ve  které se všichni rychle ztratili. Později 
měli možnost se projet na horské dráze nebo před-

vést na autodromu své řidičské dovednosti. Celá jíz-
da však připomínala demoliční derby. Po  obědě si 
děti vyzkoušely rýžování zlata, které se stalo výzvou 
a každý se snažil najít co možná nejvíce tohoto dra-
hého kovu. Po nasbírání dostatečného množství zla-
ta se děti dostaly na velkou pirátskou loď a vyzkou-
šely si také jízdu na  lodičkách nebo aquazorbing. 
Nakonec si děti užily skákací hrady a  trampolíny 
v  jumpcentru. Věříme, že si děti, společně s  peda-
gogy, celý výlet užily. 
�T ým ze školy v Hradišti
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Sláva nazdar létu a výletům!
Děti z MŠ „U Krtečka“ oslavily svůj svátek už 31. května. 
na opravdu velkolepé show, kterou jsme připravili (také) 
u příležitosti oslavy 40 let existence naší zábavně-vzdě-
lávací instituce – tedy mateřské školy. Krátkým, ale úžas-
ným vystoupením s originálními kostýmy se představily 
naše tři třídy. Prezentovaly se také děti, které navštěvo-
valy kroužek angličtiny, předškoláci rozhýbali svá pruž-
ná těla dechberoucími akrobatickými kousky a na závěr 
jsme společným tancem dokázali, že jsme skvělá parta. 
Nejstarší děti ze třídy Myšek byly pasovány do řádu ško-
láčků a  na  památku dostaly „myšácká“ trička. Během 
odpoledne mohly všechny přítomné děti se svými sou-
rozenci a kamarády využívat řetízkový kolotoč, houpací 
lodičky a monumentální skákací hrad.
Měsíc červen bývá „výletní“. Ve  čtvrtek 9. června nej-
mladší děti ze třídy Krtečků prožily úžasné dopoledne 
v zábavním Family parku Skalka. Za doprovodu deváťáků 
(kteří s naší MŠ aktivně spolupracovali během svého stu-
dia na II. stupni a kterým tímto mockrát děkujeme) mohli 
naši „maloši“ zažít ještě více dobrodružství a legrace, než 
kdybychom jejich společnost neměli. Děti nadšeně a bez 
obav zdolaly jak bludiště vedoucí na vyhlídku po přilehlém 
okolí, tak i autodrom. Hlava se jim nezatočila ani na hrníč-

kovém kolotoči a hlasivky si jen trochu vykřičely při klikaté 
a  divoké jízdě s  Dragonem. Na  trampolínách, skákacích 
hradech a průlezkách se děti unavily tak, že některé usnu-
ly už na zpáteční cestě v autobuse. Ale možná se jim zdálo 
o zvířátkách, která měly šanci v Minizoo pohladit i nakr-
mit. Děti ze třídy Zajíčků a Myšek zase 24. června podnikly 
„výpravu“ do světa indiánů. V areálu na Bílé si samy vyro-
bily indiánské čelenky, pomalovaly si obličej a  vydaly se 
po stopách divoké zvěře, kterou měly za úkol vystopovat 
a ulovit vyrobenými luky. Svůj úspěch oslavily indiánským 
tancem a  zpěvem kolem ozdobených totemů. Děti byly 
z  tohoto výletu nadšené a  předškoláci mohli srovnávat 
s podobně motivovanou akcí nazvanou „Indiánská noc“, 
kdy přespávali v MŠ (bohužel ne v teepee) a museli plnit 
mnoho úkolů, např. bobříka mlčení, nebo v noci podnik-
nout stezku odvahy, aby získali sladkou odměnu. Dopravu 
za těmito zážitky nám financoval Klub rodičů Krteček, kte-
rému touto cestou děkujeme.
Je za námi aktivně prožitý školní rok a už nyní se naše 
děti mohou těšit na další plánované akce, které pro ně 
chystáme od září.
Přejeme vám všem pohodové a prosluněné léto a našim 
předškolákům hodně úspěchů ve škole!
� kolektiv pedagogů MŠ „U Krtečka“
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Hledáme dobrovolníky pro příměstské tábory
Slezská diakonie v rámci integračních aktivit pro uprchlé 
občany z Ukrajiny v létě uspořádá v Českém Těšíně a Kar-
viné celkem čtyři turnusy adaptačních příměstských tá-
borů pro ukrajinské děti ve věku 6–15 let. 
Díky těmto táborům se děti budou moci přirozeným 
a hravým způsobem učit česky. Nebudete to ale o se-
zení v lavicích, je naopak připraveno plno různorodých 
aktivit a výletů do blízkého okolí a výuka češtiny bude 
probíhat v  přirozené komunikaci. Tábory v  Karviné 
pak jsou určeny i klientům nízkoprahového střediska 
Pohoda Karviná, takže děti z  Ukrajiny budou přímo 
v  kontaktu se svými českými vrstevníky a  budou tak 

moci češtinu přirozeně zkoušet a trénovat. Vše budou 
mít na starost zaměstnanci středisek Slezské diakonie 
ve spolupráci s ukrajinskými koordinátory, ale pro kaž-
dý turnus hledáme i dobrovolníky, kteří by pomáhali 
s realizací aktivit a doprovázeli by děti na výlety. Prefe-
rujeme zapojení vždy na celý týden, ale dá se domlu-
vit i jednorázové zapojení. Vše je na základě smlouvy 
o  dobrovolnické službě, kdy je dobrovolník pojištěn 
a jsou mu propláceny náklady na cestovné a případné 
vstupy. V případě zájmu se obraťte na koordinátorku 
tuzemského dobrovolnictví – Šárka Petrželová, tel.: 
731 670 768, email: s.petrzelova@slezskadiakonie.cz.

Zahradní slavnost v Hradišti
Ve čtvrtek 3. června se na zahradě při škole v Hradišti 
konala zahradní slavnost. Jednalo se o  akci s  velmi 
bohatým programem, o  který se kromě pozvaných 
hostů postaraly zejména děti ze školy a školky v Hra-
dišti. 
Odpoledne bylo zahájeno chvilkou poezie, kdy děti 
svým rodičům i prarodičům připomněly jejich školní 
léta. Na  děti navázal se svým programem ilustrátor 
Adolf Dudek, který svou originální show bavil nejen 
děti, ale také dospělé. Po  jeho čísle vystoupily děti 
z  mateřské školy, které všechny potěšily sérií bás-
niček a  písničkou. Jedním z  hlavních bodů progra-
mu celého odpoledne se stalo slavnostní pasování, 
kterého se ujal sám pan ilustrátor Dudek. Pasová-
ní probíhalo hned v  několika kategoriích. Nejprve 
byli pasováni předškoláci na  školáky, dále prvňáčci 
na čtenáře a nakonec byli páťáci, kteří se před svým 
odchodem na  druhý stupeň loučili se školou, peda-
gogy, ale také svými spolužáky. Během pasování se 
mohly děti společně s ostatními hosty zaposlouchat 
do  tónů zpěvačky Evy Suchánkové. Po  slavnostním 
ceremoniálu byli oceněni paní knihovnicí Zdeňkou 

Martinkovou žáci, kteří se účastnili celoroční čtenář-
ské soutěže o nejlepší čtenářský deník. 
V  druhé půlce odpoledne se ujali programu žáci ze 
základní školy, kteří se divákům představili nejprve se 
svým folklórním blokem a vystoupením ze světa formu-
le 1. Následně hostům představili novou školní hymnu 
„My jsme jedna velká parta“, kterou pro děti z Hradiš-
tě složili otec a syn Marek a Michal Sloninovi. Součástí 
hymny byl také nový videoklip, který pro školu natočil 
David Kunčický. Po tomto dojemném čísle se představi-
li žáci s tanečními vystoupeními, které secvičili z vlast-
ní iniciativy. Na  samotný závěr programu se k  dětem 
přidali také učitelé, kteří ukázali, že to společně s dět-
mi umí pořádně rozjet! Po  programu probíhala volná 
zábava za  hudebního doprovodu, o  který se postarali 
zpěvačka Eva Suchánková a DJ Saurus. Celé odpoledne 
se neslo v pohodovém duchu za doprovodu krásného 
programu a skvělého občerstvení, které zajistilo místní 
sdružení rodičů a přátel dětí a SDH Hradiště, za což jim 
patří velké poděkování. Jsme velmi rádi, že se celá akce 
povedla, a již teď se těšíme na další! 
� Tým ze školy v Hradišti
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Pasování prvňáčků na čtenáře 

Vyhodnocení čtenářských deníčků
V  pátek 3. června se v  rámci školní zahradní slav-
nosti, kterou pořádala Základní škola v Hradišti, ko-
nalo slavnostní vyhodnocení čtenářských deníčků. 
Do soutěže o nejkrásnější čtenářský deníček se zapo-
jily děti ze školní družiny, které pravidelně navštěvo-
valy knihovnu v  Hradišti pod vedením paní učitelky 
Jany Humpolcové. 
Děti do  soutěže odevzdaly pěkně vedené čtenářské 

deníčky a vybrat z nich ty nejlepší byl pro paní knihov-
nici Zdeňku Martinkovou nelehký úkol. Jelikož všech-
ny děti měly čtenářské deníčky na  vysoké úrovni, 
rozhodla se paní knihovnice odměnit knihou všechny 
děti, které se do soutěže zapojily. Věříme, že se dětem 
soutěž líbila a že se v příštím školní roce zapojí do sou-
těže také další nadšenci. 
�Z a Obecní knihovnu Těrlicko Darina Wdówková

Začátkem června se v  KD Těrlicko uskutečnilo slav-
nostní „Pasování prvňáčků na čtenáře“. Pro děti byla 
připravena beseda se známou a  oblíbenou autorkou 
dětských knih Zuzanou Pospíšilovou. Paní Zuzana Po-
spíšilová měla pro děti připraveno zábavné povídání 
o svých knihách. 
Děti se aktivně účastnily jejich hádanek, zodpovídaly 
různé otázky, mimo jiné také jak se má správný čtenář 
ke knihám chovat. Po interaktivní besedě následovalo 
složení slavnostního slibu a pasování, kterého se ujala 
samotná autorka. Děti obdržely od  obecní knihovny 
knihu Zuzany Pospíšilové Příhody veselých prvňáčků 
a  také legitimaci do  knihovny s  roční registrací zdar-
ma. Děti z Hradiště byly pasovány známým ilustráto-

rem Adolfem Dudkem v rámci zahradní slavnosti, kte-
rou pořádala škola. V  letošním roce bylo na  čtenáře 
pasováno celkem 47 malých prvňáčků.
�Z a Obecní knihovnu Těrlicko Darina Wdówková 

Talent Školní družiny při ZŠ Těrlicko 2022
V úterý dne 14. června v odpoledních hodinách se usku-
tečnila velice zdařilá akce pro děti ve školní družině. Děti 
se na Talent pečlivě připravovaly a v hojném počtu pak 
soutěžily před ostatními dětmi ze ŠD. Celkem bylo při-
praveno dvacet vystoupení. 
Některé děti soutěžily samy, jiné ve dvojicích či čtve-
řicích. Také program byl pestrý. Děti předvedly hru 
na flétnu, klavír, trubku či housle. Nechyběl zpěv, ta-
nec nebo aerobic. Opravdu se bylo na co dívat. Nechy-

běla ani porota z našich Těrlických žen a  ta rozhodla 
hned o třech prvních místech.
Adéla Franková – aerobic
Simona Poledníková a Viktorie Scheibingerová – tanec
Filip Szypka – hra na klavír
Všechny děti dostaly sladkou odměnu a  vítězové drobné 
dárky. Všem dětem patří veliký dík a obdiv, za což jim děkuje 
ŠD a Těrlické ženy. Taktéž vychovatelkám patří poděkování 
za celou přípravu Talentu. � Jarmila Sýkorová

OKÉNKO Z KNIHOVNY, ŠKOLSTVÍ
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Otevírání léta v sochařském parku
V podvečer poslední květnové soboty jsme spolu s paní 
místostarostkou Annou Mašinskou zahájili 1. ročník 
Otevírání léta v sochařském parku. Na jeden z nejvyš-
ších vrcholů Těšínské pahorkatiny – Babí horu – dora-
zila spousta návštěvníků a  akademický sochař Martin 
Kuchař je komentovanou prohlídkou uvedl do historie 
místních sochařských děl. 
Pozvání přijali také umělci Tereza Holy, Robert Buček 
a Paolo Vivian, který dorazil ze slunné Itálie. Své umělec-

ké tvorby předvedli již na Sochařském sympoziu v roce 
2019. Pro rozproudění krve hrála v chladném počasí cim-
bálovka Valašský vojvoda a vše zakončila Monika Načeva 
a  Zdivočelí koně. Pohoštění pro celou akci uspořádalo 
SDH Hradiště, které perfektně vystihlo počasí a všechny 
zahřálo svařákem a pořádným kusem masa. Všem děku-
jeme za účast, vytvoření příjemné atmosféry a doufáme, 
že se tato akce stane další z těrlických tradicí. 
�M artin Polášek, starosta

KULTURA
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Těrlické slunko – obecní slavnost po dvou letech
Tak jsme se konečně po  dvouleté pauze zase všichni 
dočkali obecních slavností – Těrlického slunka. Celý rok 
jsme napjatě vyhlíželi termín 11. června a  přáli si, aby 
naše roční práce nepřišla nazmar. Vše dopadlo na výbor-
nou a těrlické slunce zazářilo. 
Stánkaři a  Těrlické služby se připravovali již od  brzkých 
ranních hodin a pak to všechno zahájil pan Karel Hegner 
příjemnou „Šlágr“ muzikou, u které si prozpěvoval neje-
den občan. Pak ukápla slza snad každému rodiči, který 
přišel podpořit svou ratolest. Vystoupila taneční skupina 
Zumidance a po slavnostním zahájení starosty a místosta-
rostky, které se konalo za doprovodu Valašského vojvody, 
také děti z místních mateřských a základních škol. 
Mezitím se pod velkým stanem připravoval na  svou 
Bubbleshow veselý klaun, který uchvátil všechny děti 
svými kouzly s bublinami. Děti se mohly přetrhnout, aby 
alespoň jedna bublina letěla k nim. Moderátor a ředitel 
místní základní školy Jiří Jekl se výborně zhostil své mo-
derátorské role a uvedl na pódium Valašského vojvodu 
– soubor lidových písní a tanců z Kozlovic. Následně vy-
stoupila česká zpěvačka Leona Machálková, poté násle-
dovalo ocenění občanů Těrlicka, kteří dlouhodobě a pra-
videlně darují krev. Dostali čestné uznání, pamětní minci 
obce Těrlicka a hodnotnou poukázku na nákupy. Mezi-
tím již kulturní komise chystala cenné dary do tomboly 
a hned po ocenění se rozjel kolotoč výherních losů a cen. 
Ceny do  tomboly věnovaly místní firmy a  také stánka-
ři. I když bylo cen mnoho, na některé se bohužel štěstí 
neusmálo. Náladu hned zvedla skupina Čechomor, která 

zahrála všechny známé hitovky. Mezitím se na druhém 
pódiu připravovala česká rocková revival skupina AC/CZ, 
která perfektně roztancovala a  rozezpívala publikum. 
Po setmění se o světelnou show postarala skupina XIII. 
století, která předvedla kytarový gothic rock, a  pro ty, 
kteří se chtěli bavit do ranních hodin, tam byl DJ Atom. 
Velké poděkování patří nejen zaměstnancům obce, Těr-
lických služeb, ale také celé kulturní komisi v čele s paní 
Zdeňkou Martinkovou. � Martin Polášek, starosta

KULTURA
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Poděkování za jubilanty
Také v letošním roce byli občané Těrlicka narození v roce 
1952 – „sedmdesátníci“ – pozváni na projížďku po zají-
mavých místech Těrlicka. 
Vše začalo v kulturním domě přivítáním panem starostou 
a seznámením s programem. Následovala cesta autobu-
sem k  Lípě republiky na  vyhlídce, odtud ke  sportovní 
hale s podrobným výkladem. Další zastávka byla v areálu 
vodního lyžování opět s výkladem a příjemným občers-
tvením. Následné zastavení bylo na hrázi naší přehrady, 
kde pan hrázný povyprávěl o vlastní sypané hrázi a celé 
přehradě. Přes Kostelec jsme přijeli k Sochařskému par-
ku a dál k Základní škole v Hradišti, kde si žáci této školy 

pro seniory připravili krásný program. V Hradišti jsme se 
zastavili k prohlídce rekonstruované kaple a k poslechu 
krásného houslového koncertu se zpěvem. Projížďka 
byla zakončena výborným obědem v hotelu Fridrich. Vše 
bylo výborně zorganizováno, jen počasí nás trochu po-
zlobilo, ale to nikomu nevadilo. Děkujeme vedení obce 
a organizátorům za vydařenou akci, na kterou budeme 
rádi vzpomínat. Někteří účastníci na těchto místech byli 
poprvé. Opět jsme si uvědomili, jaká krásná a výjimečná 
místa máme v naší obci. 
�Z a všechny účastníky děkuje Dana Kunčická, 
� kronikářka obce, s manželem Jiřím 

Klub důchodců v Těrlicku
Klub důchodců v Těrlicku pod vedením paní Jarmily Bařá-
kové má v současnosti 37 členů. Scházíme se každý mě-
síc vždy poslední úterý v měsíci. Na programu jsou různé 
akce jako smažení vaječiny, opékání párků, nějaký zájezd, 
volná odpoledne se zábavou a vždy si připomeneme i na-
rozeniny všech členů s hezkým veršovaným přáním. 
Jsem v  Klubu důchodců již několik let a  moc se těším 
na setkání s ostatními členy. Je to únik ze stereotypu být 
doma. A pokud se v Těrlicku najde někdo ze seniorů, kte-
ří by chtěli náš klub navštěvovat, budou určitě vítáni.
Letos si výbor připravil zájezd do ZOO Zlín-Lešná, a tak jsme 
se 16. 6. vydali na výlet. Celá prohlídka trvala asi pět hodin, 
ale v prostředí tak krásné přírody a úžasných zvířat se nám 
výlet moc líbil. Počasí nám vyšlo a nálada byla výborná. 
Chtěla bych proto poděkovat všem, kteří se podíleli 
na organizaci, a zároveň i zastupitelstvu obce, že neza-

pomínají na své seniory a přispěli nám finančně na za-
placení autobusu. Moc si toho vážíme.
�Č lenka Klubu důchodců Alena Přibylová

Domov Alzheimer v Darkově se stará 
také o naše těrlické seniory
V Domově Alzheimer v Karviné Darkově uspořádali dne 
16. června pro své klienty akce s  názvem „Ženy jsou 
krásné v každém věku“ a „Generační den“. O klientky do-
mova se v tento den staraly studentky z oboru kadeřník 
a kosmetické služby ze SOU Prostřední Suchá a dámám 
seniorkám vykouzlily krásné tváře a  úsměvy, které za-

chytila fotografka Adriana Konderlová z Těrlicka. Děvčata 
dokázala, že žena může být krásná v každém věku. 
Druhou akcí v tento den bylo tzv. společné setkání všech 
generací, které proběhlo na  rozlehlé lázeňské zahradě. 
Klientům domova zahrála a zazpívala skupina „Bábrlinky 
z Darkova“, tanečním vystoupením se přidala taneční ško-
la Nicolas Dance Unico. Své umění ve westernové show 
s biči předvedla Kateřina Michálková, která se účastní sou-
těží westernové asociace a pyšní se titulem dvojnásobné 
mistryně ČR. V  zahradní pergole byla k  vidění idylická 
výstava paní Lýdie Harclové a  její obrazy s anděly a vel-
ké lapače snů bylo možno i zakoupit. Jeden z lapačů snů 
paní Harclová věnovala domovu a nyní bude zdobit interi-
ér v kavárně. Velkou pozornost u seniorů i jejich dětí měl 
známý kůň Kaštan s jezdkyní – ošetřovatelkou Lili. 
Obec Těrlicko děkuje Domovu Alzheimer v  Darkově 
za obětavou péči v krásném a podnětném prostředí, kte-
rou věnuje také klientům z řad občanů Těrlicka. 
� Leona Seberová a Šárka Galačová

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Hasiči z Těrlicka-Hradiště konečně můžou pořádat 
bezpečné závody
Hasiči ze Sboru dobrovolných hasičů Těrlicko-Hradiště už 
můžou pořádat hasičské soutěže bez nutnosti přebíhat 
přes frekventovanou silnici. Díky daru 250 tisíc korun 
od Nadace ČEZ vybudovali plošinu, která dosavadní trať 
nevyhovující pravidlům hasičského sportu prodloužila 
na potřebných 75 metrů. Součástí nové plošiny je i lano-
vé centrum pro zlepšování fyzické kondice a obratnosti 
mladých hasičů i dalších dětí z obce.
„Konečně můžeme pořádat oficiální soutěže a zvát na ně 
hasiče z  okolí. Naši žáci a  dorostenci patří k  nejlepším 
v okrese, tak si zaslouží, aby se mohli předvést i na domá-
cí půdě,“ řekl velitel SDH a vedoucí mládeže Ladislav Kala. 
Jeho svěřenci to potvrdili hned pár dní po instalaci plošiny, 
když starší žáci obsadili první i druhé místo a jejich mladší 
kamarádi získali ve své kategorii za výborný výkon bronz.
„Mám radost, že jsme hradišťské hasiče mohli díky Nadaci 
ČEZ podpořit. Jejich tým dobrovolníků je opravdu výborný 

a má za sebou spoustu práce, o čemž svědčí poličky plné 
pohárů ze soutěží. Tak jako v mnoha vesnicích jsou hasiči 
motorem sportování a společenského života, v Hradišti to 
platí dvojnásob,“ poděkoval energetikům i hasičům Mar-
tin Polášek, starosta obce Těrlicko, do které Hradiště patří.
Díky podpoře Nadace ČEZ vybudovali hasiči ocelovou 
konstrukci, na kterou teď umísťují cílové terče, čímž do-
končili plnohodnotnou dráhu pro trénink a pořádání sou-
těží v hasičském sportu. „Obzvláště dětem taková dráha 
opravdu chyběla, trénink u nás byl vždy jiný než skutečné 
závody na regulérních tratích,“ dodal Ladislav Kala.
SDH Těrlicko-Hradiště má 92 dospělých členů a 51 dětí. 
Jako jeden z mála sborů v republice má i ryze dívčí týmy. 
Kromě likvidace požárů se hasiči z Hradiště věnují také 
prevenci, podporují sportování dětí a starají se o spole-
čenský život v obci. � Vladislav Sobol, mluvčí ČEZ

Těrlicko v zrcadle času
Dne 30. května se v kulturním domě uskutečnila beseda 
pana Ladislava Chroboczka, který ve spolupráci s klubem 
důchodců a Obcí Těrlicko připomněl občanům 60. výročí 
zániku farního kostela Nejsvětější Trojice v Těrlicku a co 
tomu předcházelo. � Martin Polášek, starosta

Vítání občánků

Již potřetí jsme přivítali u nás v malém sále Kulturního domu 
Těrlicko letos narozené občánky. Pozvání na sobotu 18. červ-
na přijalo sedm rodin a nejmladší občánek oslavil teprve mě-
síc od  svého narození. Paní místostarostka Anna Mašinská 
s  předsedkyní občanské a  sociální komise Lucií Babičovou 
přivítaly děťátka mezi občany Těrlicka a předaly rodičům upo-
mínkové dárečky.�J armila Stallmachová, matrikářka
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Zakončení jarní fotbalové sezóny FK Těrlicko
Páteční odpoledne dne 17. června se neslo v duchu za-
končení jarní fotbalové sezóny FK Těrlicko z.s. Jako prv-
ní bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, kteří se 
na zakončení pro děti podíleli, a to jmenovitě rodině Boj-
kových, panu J. Nutilovi, panu J. Bolfovi, panu R. Klimšo-
vi, panu B. Kobierskému. 
Dále patří poděkování Obci Těrlicko za  celoroční pod-
poru fotbalového klubu, trenérům a dobrovolníkům FK 
Těrlicko z.s. za  jejich obětavou práci, ženám z  Babince 
za pomoc při pořádání všech důležitých akcí a také všem 

rodičům a rodinným příslušníkům. Děkujeme, bez vás by 
to nešlo! V rámci zakončení si děti zahrály zápasy proti 
svým rodičům, a ač některé výsledky byly hodně těsné, 
děti zvítězily a za odměnu pro ně bylo připraveno pře-
kvapení a malý dáreček. Šikovné maminky se postaraly 
o skvělý a bohatý raut. Děti si zasoutěžily v přetahování, 
skákání v pytli, mohly si zajezdit na koni nebo zaskákat 
ve skákacím hradu. Večerní tečkou byl ohňostroj, který 
zakončil nejen letošní jarní sezónu, ale také skvělý den 
plný zážitků pro děti a jejich rodiče. � Vedení klubu
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Oslavy 100 let SDH Těrlicko-Hradiště
V sobotu 25. června si za krásného počasí hasiči z Hradiště 
slavili kulaté výročí založení sboru. Slavnost zahájil průvod 
Hradištěm, který byl přehlídkou historické i současné hasič-
ské techniky, a na cestu hrála dechová hudba Hasičanka.
Pozornosti se těšilo např. koňské spřežení s hasiči v his-
torických uniformách z Marklovic, účast polských hasičů, 
kteří jeli ve stylovém vozidle rovněž v historických unifor-
mách. Z historických vozidel to byla Tatra 805 nebo Pra-
ga V3S. Průvod zdobily prapory okolních i vzdálenějších 
sborů a účastnili se ho také i starosta OSH Tomáš Stefan, 
starosta okrsku Havířov Rostislav Krhovjak, starostové 
okolních a spřátelených sborů, místostarostka obce Anna 
Mašinská a další hosté. Ve velkém počtu se účastnila mlá-
dež z Hradiště i z Bohumína Kopytova. Po průvodu se ko-
nala slavnostní valná hromada, kde se bilancovalo, hod-
notilo a oceňovalo. Po chutném občerstvení následoval 
bohatý program. Vystoupili kynologové s ukázkami výcvi-

ku psů. Havířovský záchranný sbor předvedl svou tech-
niku a ukázku záchranné akce vyproštění zraněné osoby 
z vozidla. Zájem byl o předvedení vysokozdvižné plošiny, 
která vynesla prapory naší sportovní mládeže do  výšky 
více než 40 metrů. Obrovský zájem byl o Tatru 815 8x8 
a svezení v tomto závodním trucku. Její řidič Ladislav Pa-
larczyk byl plně vytížen až do večerních hodin. K poslechu 
i zpěvu zahrála cimbálová muzika Jackové a ve večerních 
hodinách k poslechu i k tanci skupina EKG band. Na celou 
akci zajistili pro všechny účastníky občerstvení obětaví 
členové sboru. Oslavy se vydařily a  i na  této slavnostní 
akci členové SDH Hradiště potvrdili, že jsou to oni, kte-
ří zajišťují kulturní a  společenský život v  Hradišti. Velké 
poděkování náleží všem, kteří vždy přiloží ruku k  dílu, 
a všem, kteří jsou schopni zabezpečit zdárný průběh kaž-
dé sportovní, kulturní i společenské akce. 
� Břetislav Židek, jednatel SDH Těrlicko Hradiště
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Mezigenerační lezení v Rabštejně
Dne 25. června se uskutečnila akce TJ Lavina v  Jesení-
kách v  lokalitě Rabštejn. Poděkování patří především 
dětem a rodičům, že i v tomto akcemi nabitém víkendu, 
za nasazení, odvahu a odpovědný přístup. 
Děti lezly s  obrovským nadšením, protože měly krásný 
příklad ve svých rodičích. Radost pohledět na maminky 
ve výšce na skalní stěně, jak za povzbuzování dětí bojují 
o každý metr. Toto jsem rozhodně nečekal, navíc za dal-
šího povzbuzování turistické části výpravy to lezlo samo. 
Parádní mezigenerační interakce.
Předpokládám, a tímto bych požádal o součinnost, že se 
v budoucnu připojí i další horolezci, lyžaři, turisti a dal-
ší občané Těrlicka, co už ledacos zažili a viděli, a budou 
ochotni předat své zkušenosti mladé generaci. Pro příští 
rok předpokládáme dvě zimní turisticky-horolezecky-ly-
žařské akce a dvě letní v rámci zájezdů s Lavinou. 
Vše proběhlo bezchybně dle plánu a zadání ze strany Svá-
ti Čechové, za což jí speciálně děkuji a rovněž VHT Aka-
demii, zastoupené Tomášem Kadlecem a jeho lezeckými 
instruktory (vedou pro naše děti kroužek lezení v rámci 
ZŠ Těrlicko), za profesionální přístup a průběh akce.
V neposlední řadě rozhodně patří poděkování Obci Těrlic-
ko a zastupitelům obce za podporu a spolupráci, že pod-
pořili spolek Lavina, protože nápad bez ochotných lidí se 
podílet není nic.�J iří Scheibinger, člen TJ Lavina, 
� sekce outdoor – technické sporty, Těrlicko 
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Rozjetá sezóna mladých jachtařů z Těrlicka

Jarní studené počasí naše mladé jachtaře chtělo odradit 
od tréninků. Nedali jsme se a trénovali v každém poča-
sí a to se projevilo na skvělých umístěních na závodech. 
Máme vítězství na domácí vodě v závodě Mladý vítr, kte-
rý byl současně i přeborem Moravskoslezského kraje. 
V kategorii chlapců jsme vybojovali všechna medailová mís-
ta a v kategorii dívek 2. a 3. místo. Potom jsme si poprvé 
vyjeli porovnat svoje síly na závody do Prahy a Lipna a kluci 
rovněž přivezli medaile. Sezóna je v tomto roce skvěle roz-
jetá. V květnu jsme se zúčastnili soustředění v Krnově a teď 
se připravujeme v červenci na soustředění v Brně a účast 
na Mistrovství ČR. Cílem naší jachtařské školy není jen zá-
vodit, ale hlavně vytvářet nová přátelství u vody, naučit se 
jezdit na plachetnici a být v pohodě. Daří se nám naplňovat 
naši vizi „Děti od počítačů k vodě a rodiče od práce k dě-
tem“. Rodiče se aktivně zapojují do organizace závodů, tré-
ninků. Obzvlášť oceňujeme pomoc při údržbě lodí, přívěsů 
na dopravu lodí a motorových člunů. Bez pomoci rodičů by 
nebylo možné provozovat jachtařskou školu pro děti.
Rozšiřujeme naše možnosti tréninků a dohodli jsme se 

na spolupráci se dvěma zkušenými trenéry jachtingu ze 
sousedních jachtařských klubů z Yacht clubu TJ Baník Os-
trava (Žermanická přehrada) a TJ Slavoj Český Těšín (Těr-
lická přehrada). Díky našim podporovatelům z řad rodičů 
se nám podařilo zajistit další motorový člun pro tréninky. 
Za necelé dva roky velkou pílí dětí, rodičů a trenérů jsme 
v rámci konceptu jachtařské školy vybudovali první generaci 
mladých jachtařů. Před námi je další náročnější etapa, a to 
udržení fungování celého systému výcviku, rozvoj a udržení 
motivace stávajícího týmu dětí. Nejvíce se zaměříme na vy-
tvoření nového dětského týmu začátečníků (9–11 let).
Přijďte se na  nás podívat na  pravidelné tréninky dětí 
na vodě každé pondělí, čtvrtek, pátek od 15.00 až do za-
mrznutí přehrady. Poslední víkend v srpnu budeme po-
řádat závod „Přátelská regata“, na který přijedou mladí 
závodníci z celé republiky.
Velice oceňujeme naši Obec Těrlicko za finanční a morál-
ní podporu ambiciózního a jedinečného projektu v kraji 
pro děti. �A lexandr Pacek, 
� hlavní trenér Jachtařské školy mládeže Těrlicko 
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Mistrovství ČR v Truck Trialu
Mistrovství ČR v Truck Trialu v sezóně 2022 má celkem 
pět závodů. Čtyři kola jsou již za námi, a proto vás chce-
me seznámit s výsledky. 
První dvě kola se jela v měsíci dubnu. Jednalo se o závod 
v Milovicích a Černuci u Velvar. V Milovicích se naše dvě 
posádky ve složení Jaroslav Palarczk a Marek Peřina, pod 
číslem 518, Ladislav Palarczyk a  Jan Tvrdý, pod číslem 
519, umístili na 9. a 2. místě. Závod v Černuci u Velvar se 
rozjel, avšak pořadatelé byli nuceni závod zastavit a vý-

sledky anulovat. Další kolo se konalo v květnu v  lokali-
tě Mohelnice. Zde se našim závodníkům moc nedařilo 
a ve velké konkurenci si odvezli umístění na 11. a 14. mís-
tě. Předposlední kolo se konalo ve Vřesové u Sokolova. 
I přes všudypřítomný prach a nesnesitelné teplo si naše 
posádky odváží 9. a 4. místo. Poslední kolo celé série se 
pojede ve městě Kunštát, a to o víkendu 13.–14. srpna. 
Budeme držet palce, ať poslední závod dopadne na vý-
bornou. � Michaela Kubienová
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Evropský pohár a Český pohár minikár v Hradišti
Ve dnech 11. a 12. června se již tradičně konaly v Těrlic-
ku - Hradišti závody minikár pod záštitou Obce Těrlicko. 
Jednalo se o Evropský pohár a Český pohár. Závodů se 
zúčastnili jezdci z celé naší republiky a také závodníci ze 
Slovenska. 
Jezdci se na  tuto skvělou trať vrátili po dvou letech co-
vidové přestávky. Pořadatelé z klubu minikár v Havířově 
jsou velmi vděčni za pomoc a zázemí, které nám posky-
tuje Obec Těrlicko v  čele s  panem starostou Martinem 
Poláškem, bez jehož významné pomoci by uspořádání 
takto náročné akce nebylo možné. Pan starosta je nám 
vždy nápomocen, neboť je tato akce konaná především 
pro sportovně založené děti a na tuto nádhernou trať se 

jezdci i  jejich doprovody rádi vracejí. Naše poděkování 
patří také místnímu hasičskému sboru, který se vzorně 
stará o nasycení početné ekipy zúčastněných. Počasí opět 
nádherné, a tak to byla skvělá sportovní akce. Závěrem 
chceme ještě jednou srdečně poděkovat panu starostovi 
Martinu Poláškovi za ochotu a vstřícný přístup, bez kte-
rého bychom si pořádání vůbec nedokázali představit. 
Doufáme, že se v příštím roce opět ve vaší obci setkáme 
a obec nám opět podá pomocnou ruku a  zázemí k po-
řádání závodu. Ještě jednou díky a  přejeme, aby obec 
vzkvétala a dále se věnovala pomoci při pořádání akcí jak 
sportovních, tak kulturních. � Kamil Miksa, 
� předseda Klubu minikár Havířov 

INZERCE
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Váš osobní makléř

601 307 906 
E-mail: info@martinapawlowska.cz

www.martinapawlowska.cz

Chcete prodat dům, byt, pozemek, chatu? 
Zajímá Vás, za jakou cenu je Vaše nemovitost rychle prodejná?

Více než 10 let zkušeností s prodejem nemovitostí

Poradím Vám  
ZDARMA a nezávazně:

Jak připravit nemovitost 
na úspěšný prodej

Jak se vyhnout problémům  
při jednáních s kupujícímí a úřady

Jak poznat toho pravého kupujícího

Nabídnu Vám svou databázi  
kupujících

Zavolejte a informace dostanete  
na schůzce ZDARMA.


